
 

OR.0002.1.2024 

 

Protokół Nr I/2024 

z I Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim 

w dniu 7 i 10 maja 2024r. 

 

 

Stan radnych – 21. Obecnych na Sesji – 21 

Godzina rozpoczęcia: 10:00 

(listy  obecności z dnia 7 i 10 maja  2024 roku stanowią zał. Nr 1) 

 

Ad. 1  

 Obrady I Sesji Rady Miejskiej w kadencji 2024 - 2029 otworzył najstarszy 

wiekiem radny – Jerzy Plackowski, witając radnych i zaproszonych gości.  

 Następnie na podstawie obecności 21 radnych Prowadzący Obrady stwierdził 

prawomocność obrad  oraz przedstawił zaproponowany porządek określony przez 

zwołującego sesję Komisarza Wyborczego w Warszawie III w  Postanowieniu z dnia 16 

kwietnia 2024 roku. ( zał. nr 2 ), w brzmieniu: 

 

1. Otwarcie sesji przez radnego seniora i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych. 

3. Złożenie ślubowania przez nowo wybranego Burmistrza. 

4. Wybór komisji skrutacyjnej. 

5. Wybór Przewodniczącego Rady. 

6. Ustalenie liczby i wybór Wiceprzewodniczących Rady. 

7. Sprawy różne. 

8. Zakończenie obrad. 

Ad. 2 

 Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych.  

 

 Prowadzący Obrady poprosił Pana Marka Pogorzelskiego – Przewodniczącego 

Miejskiej Komisji Wyborczej w Nowym Dworze Mazowieckim, o wydanie radnym 

zaświadczeń o wyborze. 

Następnie odbyła się ceremonia ślubowania radnych, która została 

przeprowadzona w ten sposób, że prowadzący obrady odczytał rotę ślubowania, a 

najmłodszy wiekiem radny -  Adam Szabłowski wyczytywał  nazwiska radnych 



zgodnie z listą obecności. Radni składali ślubowanie wypowiadając słowo „ślubuję”, 

znaczna większość dodając słowa „Tak mi dopomóż Bóg”.  

 

Ad. 3 

Złożenie ślubowania przez nowo wybranego burmistrza. 

 

Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej w Nowym Dworze 

Mazowieckim – Pan Marek Michał Pogorzelski wręczył Panu Sebastianowi 

Sosińskiemu zaświadczenie o wyborze na Burmistrza Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 

Następnie, zgodnie z art. 29a ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie 

gminnym Pan Sebastian Sosiński złożył wobec Rady Miejskiej ślubowanie 

wypowiadając słowa roty. 

 

Ad. 4 

Wybór Komisji Skrutacyjnej. 

W związku z koniecznością przeprowadzenia tajnego głosowania w sprawie 

wyboru Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej, jednogłośnie 

(protokół głosowania stanowi zał. nr 3)  wybrano Komisję Skrutacyjną w składzie : 

 

1. Grażyna Brzozowska 

2. Marta Bruzda 

3. Cyryl Turczyński  

 

Komisja ukonstytuowała się podczas krótkiej przerwy w obradach, wybierając na 

Przewodniczącą Komisji Grażynę Brzozowską. 

Ad. 5 

Wybór Przewodniczącego Rady. 

 

Prowadzący obrady poprosił o zgłaszanie kandydatur na funkcję 

Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

 

Radny – Michał Świokło w imieniu Klubu Radnych Zjednoczeni zgłosił 

kandydaturę radnego Marcina Ozdarskiego 

Radny- Marcin Ozdarski   wyraził zgodę na kandydowanie. 



 

  Następnie  Radna – Marta Bruzda zgłosiła kandydaturę radnej Agnieszki 

Kowalskiej. 

Radna Agnieszka Kowalska, podziękowała za nominację lecz nie  wyraziła 

zgody na kandydowanie. 

Innych kandydatur nie zgłoszono.  

W związku z powyższym Komisja Skrutacyjna przygotowała karty  i zgodnie 

z przyjętymi zasadami ( poprzez postawienie znaku „x” przy nazwisku kandydata w 

odpowiednim miejscu – „za, przeciw i wstrzym. się.”) przeprowadziła tajne 

głosowanie w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

 

Po obliczeniu głosów Przewodnicząca Komisji  podała następujące wyniki 

głosowania: Pan Marcin Ozdarski otrzymał 8 głosów - za, 13 głosów – przeciw, 0 głosów 

– wstrzym. się.  

Tym samym Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że Przewodniczący nie został wybrany. 

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do protokołu nr 4 

Obecna na sali adwokat Małgorzata Pisanko, omówiła jak stanowi statut, że należy 

wybrać przewodniczącego na I sesji, można zrobić przerwę w obradach z powodu nie 

możliwości wyczerpania porządku obrad. Proponuje ona zrobić przerwę i ponownie 

przystąpić do ponownego wyboru na Przewodniczącego, zgodnie z procedurami.   

Następnie została ogłoszona przerwa przez Radnego Seniora. 

Po wznowieniu obrad, zaczęto ponowne zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego 

Rady. 

 

Radna – Angelika Sosińska zaproponowała kandydaturę radnego Marcina 

Ozdarskiego, który zdaniem radnej jest najlepszym kandydatem aby sprawnie 

przeprowadzić kadencję Rady. 

Radny- Marcin Ozdarski   wyraził zgodę na kandydowanie. 

Następnie  Radna – Marta Bruzda zgłosiła kandydaturę radnej Agnieszki Kowalskiej. 

Radna Agnieszka Kowalska, podziękowała za nominację, lecz nie  wyraziła 

zgody na kandydowanie. 

Następnie  Radna – Jolanta Bolińska zgłosiła kandydaturę radnego Michała Świokło. 

Radny Michał Świokło, podziękował za wyrażone zaufanie i nominację, lecz 

nie  wyraził zgody na kandydowanie. 



 

W związku z powyższym Komisja Skrutacyjna przygotowała karty  i zgodnie 

z przyjętymi zasadami ( poprzez postawienie znaku „x” przy nazwisku kandydata 

w odpowiednim miejscu – „za, przeciw i wstrzym. się.”) przeprowadziła tajne 

głosowanie w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

 

Po obliczeniu głosów Przewodnicząca Komisji  podała następujące wyniki 

głosowania: Pan Marcin Ozdarski otrzymał 9 głosów - za, 12 głosów – przeciw, 0 głosów 

– wstrzym. się.  

 

Tym samym Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że Przewodniczący nie został wybrany. 

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do protokołu nr 5 

 

Głos zajęła adwokat Małgorzata Pisanko, zaproponowała aby ponownie 

przeprowadzić głosowanie na wybór Przewodniczącego. Podaje również pod rozwagę 

iż w trzeciej próbie nie uda wyłonić się , to należy zastanowić się nad dłuższą 

przerwą. Natomiast uświadomiła że  nie należy tej decyzji o ponownym głosowaniu 

przekładać na odległy czas, ponieważ brak wyboru Przewodniczącego organu  

utrudnia funkcjonowanie Miasta i Urzędu. 

Radny Senior, poprosił o wypowiedzi Państwa Radnych, jakiego są zdania na temat 

trzeciego głosowania.  

W dyskusji głos zajęli radni: Andrzej Świder, Grażyna Brzozowska, Michał Świokło. 

Radny Andrzej Świder postawił wniosek o zrobienie dłuższej przerwy, ale spotkania 

się w dniu dzisiejszym w godzinach popołudniowych 15:00 lub 16:00. W trakcie 

dyskusji Radny Andrzej Świder wycofał złożony wniosek. 

Natomiast radni przez aklamację przyjęli wniosek radnego Michała Świokło, 

o przerwę 30 miniut. 

Radny Senior ogłosił przerwę w obradach do godziny 12:30. 

Po przerwie Radny Senior rozpoczął procedury związane ze zgłoszeniami kandydatów 

na Przewodniczących w trzeciej próbie. 

 

Radny – Adam Szabłowski w imieniu Klubu Radnych Wiarygodność 

Niezależność Dialog zgłosił kandydaturę radnej Agnieszki Grzelak. 

Radna- Agnieszka Grzelak   wyraził zgodę na kandydowanie. 

 



  Następnie  Radna – Marta Bruzda zgłosiła kandydaturę radnej Agnieszki 

Kowalskiej. 

Radna Agnieszka Kowalska, podziękowała za nominację lecz nie  wyraziła 

zgody na kandydowanie. 

Radna – Angelika Sosińska, wyrażając niezmienne zdanie Klubu Radnych 

Zjednoczeni zaproponowała kandydaturę radnego Marcina Ozdarskiego. 

 

Radny- Marcin Ozdarski  wyraził zgodę na kandydowanie. 

 

W związku z powyższym Komisja Skrutacyjna przygotowała karty  i zgodnie 

z przyjętymi zasadami i omówionym przez przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej 

zasadach prawidłowego głosowania ( poprzez postawienie znaku „x” przy nazwisku 

kandydata w odpowiednim miejscu – „za”), i przeprowadziła tajne głosowanie w 

sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

 

Po obliczeniu głosów Przewodnicząca Komisji  podała następujące wyniki 

głosowania: Pani Agnieszka Grzelak – otrzymała 10 głosów za,  Pan Marcin Ozdarski 

otrzymał 8 głosów – za. 

 

Tym samym Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że Przewodniczący nie został 

wybrany. 

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do protokołu nr 6 

Radny Senior zgłosił wniosek o przerwę w obradach do dnia 10 maja do godz: 10:00 

Natomiast Radny Marcin Ozdarski zgłosił wniosek o przerwę w obradach do piątku 

10 maja  2024 roku do godz: 14:00 

Wniosek złożony przez Radnego Seniora został wycofany.  

Poddany pod głosowanie wniosek radnego Marcina Ozdarskiego został poddany pod 

głosowanie, wniosek został przyjęty jednogłośnie: 21 – za (protokół z głosowania 

stanowi załącznik nr 7) 

Radny Senior ogłosił  przerwę w obradach do dnia 10 maja do godz: 14:00 

Przerwa w obradach od dnia 7 maja godz:13:20 do dnia 10 maja 2024 roku do 

godz: 14:00 

 

 



Wznowienie obrad w dniu 10 maja 2024 roku do godz: 14:00 

 Radny Senior wznowił i przywitał Radnych na drugich obradach I Sesji Rady 

Miejskiej, poinformował radnych iż obradujemy w  punkcie porządku obrad, Wybór 

Przewodniczącego Rady. 

Pani radna Marta Bruzda zgłosiła wniosek o wycofanie jej z członka Komisji 

Skrutacyjnej, proponując w to miejsce Radną Barbarę Dudzińską, Radna Barbara 

Dudzińska wyraziła zgodę. 

 

Radny senior poddał pod głosowanie wniosek nowego składu Komisji Skrutacyjnej: 

1. Grażyna Brzozowska 

2. Barbara Dudzińska 

3. Cyryl Turczyski 

 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie – 21 gł. za. (protokół głosowania stanowi 

zał. nr 8)   

Radny – Michał Świokło w imieniu Klubu Radnych Zjednoczeni zgłosił 

kandydaturę radnego Marcina Ozdarskiego, jednocześnie prosi o poparcie tej 

kandydatury. 

Radny- Marcin Ozdarski   wyraził zgodę. 

Następnie  Radna – Marta Bruzda zgłosiła kandydaturę radnej Jolanty Bolińskiej. 

Radna- Jolanta Bolińska  wyraziła zgodę.  

 

W związku z powyższym Komisja Skrutacyjna przygotowała karty  i zgodnie z 

przyjętymi zasadami i omówionym przez przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej 

zasadach prawidłowego głosowania ( poprzez postawienie znaku „x” przy nazwisku 

kandydata w odpowiednim miejscu – „za”), i przeprowadziła tajne głosowanie w 

sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

Po obliczeniu głosów Przewodnicząca Komisji  podała następujące wyniki 

głosowania: Pani Jolanta Bolińska – otrzymała 3 głosy za,  Pan Marcin Ozdarski 

otrzymał 14 głosów – za. 

Tym samym Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że Przewodniczącym Rady 

Miejskiej został wybrany Pan Marcin Ozdarski 

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do protokołu nr 9 



Radny Senior pogratulował wybranemu w głosowaniu tajnym Przewodniczącemu Panu 

Marcinowi Ozdarskiemu. Następnie odczytał treść uchwały z wyboru 

Przewodniczącego , której integralną częścią jest protokół Komisji Skrutacyjnej. 

Następnie radny Senior – Jerzy Plackowski  przekazał prowadzenie dalszej 

części sesji  nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady - Panu Marcinowi 

Ozdarskiemu.  

 

 

Ad. 6 

 Ustalenie liczby i wybór Wiceprzewodniczących Rady. 

 

Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym Rada może wybrać od 1 do 3 

wiceprzewodniczących. 

Radni zgłaszali wnioski z propozycją ilości Wiceprzewodniczących, Radna Angelika 

Sosińska zaproponowała aby prezydium Rady było niezmienne i składało się 3 

Wiceprzewodniczących, Natomiast Radna Marta Bruzda zaproponowała aby 

prezydium Rady składało się 2 Wiceprzewodniczących. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek dalej idący, czyli: 

 w sprawie wyboru ilości Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w liczbie 3 

Wiceprzewodniczących. 

Wniosek został przyjęty stosunkiem głosów: – 17 gł. za, 3 gł.- przeciw, 1 gł. – 

wstrzym. się  (protokół głosowania stanowi zał. nr 10). 

 

Tym samym wniosek Radnej Marty Bruzdy uznano za bezzasadny.  

 

Radni nie zgłosili uwag, więc projekt uchwały został odczytany i poddany pod 

głosowanie. 

Uchwała Nr I/ 1/2024 w sprawie ustalenia liczby wiceprzewodniczących Rady 

Miejskiej, została podjęta stosunkiem głosów: 18 gł. za, 3 gł.- przeciw, (uchwała oraz 

protokół głosowania stanowi zał. nr 11). 

 

Wybór Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej. 

 



Ustalono, że tajne głosowanie w sprawie wyboru wiceprzewodniczących Rady 

przeprowadzi Komisja Skrutacyjna, a następnie przystąpiono do zgłaszania 

kandydatur. 

 

Przyjęto następujące kandydatury: 

 

1. Agnieszka Kowalska   

2. Krzysztof Bisialski   

3. Jolanta Bolińska 

4. Jerzy Plackowski  

 

W/w wyrazili zgodę na kandydowanie. Wniosek Przewodniczącego Rady o zamknięcie 

listy został przyjęty. 

 

W związku z powyższym Komisja Skrutacyjna przygotowała karty  i zgodnie z 

przyjętymi zasadami przeprowadziła tajne głosowanie w sprawie wyboru trzech 

wiceprzewodniczących Rady Miejskiej. 

 

Po obliczeniu głosów Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej  podała następujące 

wyniki głosowania: 

  

1. Krzysztof Bisialski    - 18 gł. 

2. Jolanta Bolińska    -   4 gł. 

3. Agnieszka Kowalska  –   20 gł.   

4. Jerzy Plackowski            -  17 gł. 

 

Tym samym Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że Wiceprzewodniczącymi Rady 

Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim zostali wybrani radni: Bisialski Krzysztof, 

Kowalska Agnieszka, Plackowski Jerzy. 

 

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi zał. nr 12. 

 

 

Przewodniczący Rady Pan Marcin Ozdarski, podziękował za pracę Komisji 

Skrutacyjnej i zaprosił wybranych Wiceprzewodniczących do współprowadzenia 

obrad. 

 

Ad. 7 

Sprawy różne : 

 

Przewodniczący Rady Pan Marcin Ozdarski, podziękował za czynny udział 

współprowadzeniu obrad I sesji Rady Miejskiej, za udzielone zaufanie, zadeklarował 



chęć współpracy z całym zespołem radnych, oraz Burmistrzem Miasta. 

Przewodniczący przypomniał Państwu Radnym o składaniu oświadczeń majątkowych, 

składanych na początek kadencji. 

 

Wiceprzewodniczący  – Krzysztof Bisialski  podziękował Klubowi WND za 

rozwiązanie problemu w sprawie przerwania impasu związanego z wyborem 

Przewodniczącego Rady. Życzył dobrej współpracy. 

 

 

Ad. 15 

Na tym Przewodniczący Rady zamknął obrady I sesji Rady Miejskiej w Nowym 

Dworze Mazowieckim w dniu 10 maja 2024r. (godz. 15:31) 

 

 

(Pełne treści wypowiedzi zostały zarejestrowane i utrwalone w systemie „Obrady Rady Miejskiej 

w Nowym Dworze Mazowieckim” „Relacje Online” nagranie z I sesji RM kadencji 2024-2029: strona 

BIP UM Nowy Dwór Mazowiecki). 

 

 

Protokołowała: 

Dorota Pękacka        Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

        Marcin Ozdarski  

 

 

 

 

 

 

 


